

“当惊世界殊”的绿色奇迹

■尹双红

今年是我国全民义务植树开展40周年。1981年，第五届全国人民代表大会第四次会议审议通过《关于开展全民义务植树运动的决议》。从那时起，植树造林、绿化祖国，被寄托了建设社会主义、造福子孙后代的战略意义。数据显示，我国森林覆盖率已由20世纪80年代初的12%提高到目前的23.04%，近20年来我国新增植被覆盖面积约占全球新增总量的25%，居全球首位。

习近平总书记强调：“中华民族生生不息，生态环境要有保证。”从中央到地方、从城市到乡村，全民共同参与，我们逐渐开创出一条具有中国特色的国土绿化之路。在海南昌江黎族自治县，自1992年起，陶凤交和她的渔家姐妹们连续近30年在流沙上植树588万株、造

林338万亩，让海岛换新颜。在河北塞罕坝机械林场，三代建设者在荒原上造林112万亩，让荒漠披绿衣。在内蒙古大兴安岭，16万林业工人从“砍树人”转变为“看树人”，守护一方绿地。在陕西榆林、山西右玉、甘肃民勤……越来越多的防护林被种下、植被得到保护，“绿色长城”不断在神州大地延伸，山清水秀、天蓝水绿的好生态得以滋养。

爱绿、植绿、护绿的全民行动，折射出人们对人与自然关系的认识不断升华。从种树时不断摸索适宜树种，到养树时防范恶劣天气，再到改变人们传统的开发观念、呵护树苗生长空间……一代代建设者把青春播撒在祖国大地上，孕育出点染江山的葱茏绿意，换来了我国环境保护事业的累累硕果，更凸显出生态文明理念的可贵。享受着绿荫和美景，我们更加深刻地认识到，要正确认识和处理经济发展与环境保护之间

的关系，既不能走“先污染后治理”之路，也不能因噎废食放松经济发展。牢固树立绿水青山就是金山银山的理念，切实推动形成绿色发展方式和生活方式，才能更好实现经济发展与环境保护的有机融合、良性互动。

人不负青山，青山定不负人。植树造林，收获的不仅是绿色树苗，还有民生福祉的不断改善。在绿色国土串珠成链、连点成片的同时，许多林业工人和农牧民通过产业扶贫、生态扶贫获得了稳定收入，幸福感显著提升。库布其沙漠发展生态旅游，吸引大量游客慕名前来，生态产业欣欣向荣，产生可观经济效益。曾经“黄沙遮天日，飞鸟无栖树”的塞罕坝机械林场，如今林海无边无际，旅客络绎不绝，绿化苗木、森林旅游等绿色生态产业辐射带动近4万人走上致富路。“当

惊世界殊”的国土绿化成就与经济社会发展奇迹交相辉映，充分表明以绿色发展理念为指引，保护生态环境可以和发展经济、改善民生有机统一、相辅相成。

良好生态环境是全面建成小康社会的重要体现，也是人民群众的共有财富。开启全面建设社会主义现代化国家新征程，“生态文明建设实现新进步”成为“十四五”时期经济社会发展主要目标之一。单位国内生产总值能源消耗和二氧化碳排放分别降低13.5%、18%，主要污染物排放总量持续减少，森林覆盖率提高到24.1%……一系列具体目标，为建设人与自然和谐共生的现代化指明了前进方向。攻坚克难，接续奋斗，一年接着一年干，一代接着一代干，美丽中国的画卷必将更加动人。

(据《人民日报》)

高速增长

画中有话



国家邮政局实时监测数据显示，截至3月24日，今年我国快递业务量已突破200亿件，日均业务量超过2.4亿件，日均服务用户接近5亿人次，服务民生作用更加凸显。今年以来，邮政快递业继续保持高速增长态势，预计全年快递业务量将超过950亿件。

值得注意的是，今年快递业务量突破200亿件用时仅83天，比2020年提前了45天，又一次刷新了我国快递业发展纪录。

新华社发 曹一 作

公告

为深入推进我市营商环境提升工作，维护企业、个体工商户等市场主体的合法权益，欢迎广大群众对身边出现的加重企业负担、滥用职权、懒政怠政、歧视民营企业、漠视企业诉求、收受企业财物、干预企业经营活动、违规插手经济纠纷、新官不理旧账等违规、违纪、违法现象积极监督、举报，现将举报方式公布如下：

市长热线电话：12345

市营商办举报电话：8212345(上班时间)

邮箱：zksyshjb@163.com

周口市优化营商环境工作领导小组办公室
2021年3月25日

消除畏难情绪 发扬斗争精神

三川原声



■晨曦

3月1日，习近平总书记在2021年春季学期中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班开班式上发表重要讲话强调，敢于斗争是我们党的鲜明品格。我们党依靠斗争走到今天，也必然要依靠斗争赢得未来。年轻干部要坚定斗争意志，不屈不挠、一往无前，决不能碰到一点挫折就畏缩不前，一遇到困难就打退堂鼓。

正所谓“艰难不知难，临难而退，难者更难；知难不避难，迎难而上，难也不难”。对党员干部来说，只有消除畏难情绪，发扬斗争精神，才能以更好的精神状态把各项工作做好。不可否认，干事创业不易，但如果因为畏难而瞻前顾后、畏缩不前，个人的精神状态难免陷入低迷，工作必然难以推进。

消除畏难情绪，发扬斗争精神，党员干部要振奋精神、胸怀大志。“精神为主人，形骸为屋舍；主人渐贫穷，屋舍亦颓谢”。在干事创业中，党员干部要有“为有牺牲多壮志，敢教日月换新天”的豪情，有“可上九天揽月，可下五洋捉鳖”的壮志，有“世上无难事，只要肯攀登”的信念，充分发挥共产党人敢于斗争、善于斗争的鲜明的政治品格和无畏的英雄气概。

消除畏难情绪，发扬斗争精神，党员干部要时刻坚守初心，牢记使命。“一切向前走，都不能忘记走过的路；走得再远、走到再光辉的未来，也不能忘记走过的过去，不能忘记为什么出发”。在干事创业中，党员干部要始终坚持人民至上的价值追求，贯彻以民为本的执政理念，始终忠诚于党和人民，时刻牢记“为了谁、依靠谁、我是谁”，做一名合格的党员干部。

消除畏难情绪，发扬斗争精神，党员干部要克服“本领恐慌”，自我赋能，增强干事创业的“底气”。俗话说“真金不怕火炼”，一个具备真才实干的人，面对困难挑战，必然会底气十足地攻坚克难。习近平总书记也指出，我们党既要政治过硬，也要本领高强，全党同志特别是各级领导干部，都要有本领不够的危机感，都要努力增强本领，都要一刻不停地增强本领。因为本领是能干事、干成事的基础。如果空有豪情壮志却无真本领，也终难成事。

“惟其艰难，才更显勇毅；惟其笃行，才弥足珍贵”。历史只会眷顾坚定者、奋进者、搏击者，而不会等待犹豫者、懈怠者、畏难者，让我们继续发扬斗争精神，为实现中华民族伟大复兴不懈奋斗。②3